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Matière : Mathématique  Série 7 : PRIMITIVES  

 

Professeur : M. Maissa Fall 

Groupe Excellence (cours 

en ligne)  

Niveau : 1S1 

 

Exercice 1 :  

Déterminer une primitive pour chacune des fonctions suivantes : 

a) f (x ) = 5 x4 – 3x + 7 sur IR b)f (x ) = 
2x

 (3x2 + 2)2  sur  [ 0 ; +  [ c)f (x ) = 
2

x5  su IR+*  

d)f (x ) = ( 3x + 4)4   sur IR  e) f (x ) = 
1

3
  cos (3x ) – 7 sin x + 1 sur IR f) f (x ) = cos3x  sur IR                             

g)f (x ) = cos5 x   sur IR  h) 







=

2
;0

cos

1
)(

2


sur

x
xf ,i









++=

2
;0tantantan)( 32 

surxxxxf  

 f (x ) =  5 x + 7  sur IR f (x ) = 
2

3
 x3 – 2 x2  + 7x – 1 sur IR f (x ) = – 

2

5
 x4 + 3 x2 – 5x + 2 sur IR 

 f (x ) = – 
1

x2 
 sur ] 0 ; +  [    f (x ) = 

4

 (2x + 1)2 sur  [ 5 ; 17 ] f (x ) =  
– 4x

 (x2  + 3)2  sur IR 

 f (x ) = 2 sin2x cos x sur IR    f (x ) = 
1

2
 sin (2x ) sur IR f (x ) = cos x – sin x sur [ 0 ; 2  [ 

 f (x ) = 
2

234 3235

x

xxx −++
 sur ] 0 ; +  [ f (x ) = 

42

1

2 ++

+

xx

x
  sur ] 0 ; +  [    

f (x ) = 
74

63

2 ++

+

xx

x
   sur IR f  (x ) =  

5x

 (3x2 – 1 )2 sur [ 54 ; 79 ] f (x ) = 2x ( 5x2 + 3)5   sur IR 

Exercice 2 :  

Déterminer la primitive F de la fonction f  sur I vérifiant la condition indiquée:  

a.  𝑓(𝑥) = 𝑥3+𝑥2 − 1 ,  𝐼 = ℝ  et  𝐹(0) = 7      b. 𝑓(𝑥) =
1

√𝑥
−

1

𝑥2 , 𝐼 = ]0; +∞[ et 𝐹(1) = 0 

c.  𝑓(𝑥) =
3𝑥

(𝑥2+1)2 ,  𝐼 = ℝ  et 𝐹(√2) = −2         d. 𝑓(𝑥) = √𝑥  , 𝐼 = ]0; +∞[  et 𝐹(9) = 20 
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e. 𝑓(𝑥) = 𝑠𝑖𝑛 (3𝑥 +
𝜋

2
), 𝐼 = ℝ et 𝐹(𝜋

6
) = 1

6
    f. 𝑓(𝑥) = 𝑠𝑖𝑛4𝑥 + 𝑐𝑜𝑠4𝑥, 𝐼 = ℝ et 𝐹 (

𝜋

4
) =

√2

2
 

Exercice 3 :  

Soit f  la fonction définie par 𝑓(𝑥) =
−6𝑥−3

(𝑥+2)2(𝑥−1)2
. 

    1. Déterminer deux nombres réels 𝑎 et b tels ∀ 𝑥 ∈ ℝ ∖ {−2; 1},   𝑓(𝑥) =
𝑎

(𝑥+2)2 +
𝑏

(𝑥−1)2 . 

    2. En déduire les primitives de 𝑓 sur ]−2; 1[. 

Exercice 4 :  

Soit f définie sur IR\{ – 1} par f (x ) = 
2x – 3

 (x –1)3  

1°) Déterminer a et b pour que pour que si x  1 on ait : f (x ) = 
a

 (x – 1)2 + 
b

 (x – 1)3 
 

 2°) En déduire les primitives de f sur ] – 1 ; +  [ puis celle qui vérifie F ( 2 ) = 12321 

Exercice 5 :  

1°) Déterminer a, b et c tels que f définie sur I = ] – 
1

2
 ; +  [ par f (x ) = 

8 x3 – 6x + 2

 (2x + 1)2  vérifie 

f (x ) = a x + b + 
c

 ( 2x + 1)2  puis déterminer une primitive de f sur I 

2°) On donne G (x) = x  sin x + cos x, calculer G ' (x ) et utiliser ce résultat pour obtenir une 

primitive pour f (x ) = ( 2x + 3)  cos x sur IR 

Exercice 6:  

Soit f définie sur IR par f (x) = sin x + sin3 x 

1°) Calculer f '(x ) puis f " (x ) 

2°) Déterminer a et b tels que f " (x)  + a f (x ) = b sin x 

3°) En déduire une primitive de f sur IR 

Exercice 7 :  

a) Déterminer des primitives pour f (x) = sin 2x cos 2x 
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b) Déterminer une primitive pour f (x) = cos 5x + 
5

 (x – 2 )2 – 
5x

 (x2 + 3)2  sur ] 2 ; +  [ 

Exercice 8 :  

On donne G (x) = x  sin x + cos x, calculer G ' (x) et utiliser ce résultat pour obtenir une 

primitive pour f (x ) = ( 2x + 3)  cos x sur IR 

Exercice 9 :  

Soit f ; g ; et h les fonctions définies par f(x) =cos4x ; g(x) = sin4x et h(x) = 2sin2xcos2x 

1) Déterminer la primitive H de h sur IR qui s’annule en  
4


. 

2) Soit F et G les primitives respectives de f et g qui s’annulent en 
4


  

a) Montrer que f(x) – g(x) = cos2x et f(x) + g(x) + h(x) = 1 

b) Déterminer alors F(x) et G(x). 

Exercice 10 :  

Soit la fonction définie par f(x) = cos3x cos 3 x. En linéarisant montrer que : 

f(x) = )8/1(2cos)8/3(4cos)8/3(6cos)8/1( +++ xxx   puis déterminer la primitive de f sur IR  

qui s’annule en  
4


  

]4/;0[)sin1(:)cos()sin1(:)cos(:1)( surgdeprimitiveslesdéduireenpuisxxbxxacoxxg +−==   

Exercice 11 :  

On considère les fonctions  𝑓(𝑥) = 𝑐𝑜𝑠4𝑥 ; 𝑔(𝑥) = 𝑠𝑖𝑛4𝑥 et ℎ(𝑥) = 2𝑠𝑖𝑛²𝑥𝑐𝑜𝑠²𝑥  

  1) Exprimer h(x) en fonction de cos4x puis déterminer la primitive de h sur IR qui   

   S’annule en 
𝜋

4
   

  2) Montrer que f(x)-g(x)= cos2x et que f(x)+g(x)+h(x)=1 

  3) Déduire de la question 2) f(x)et g(x) puis les primitives F et G de f et g qui s’annule en 
𝜋

4
   

 Partie A : Soit 𝑔(𝑥) = 𝑠𝑖𝑛𝑥 + 𝑠𝑖𝑛3𝑥 ; Préciser 𝐷𝑔 

1) Calculer𝑔′(𝑥)  𝑒𝑡   𝑔′′(𝑥). 
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2) Trouver deux réels a et b tels que : ∀𝑥 ∈ 𝐷𝑔, 𝑔′′(𝑥) + 𝑎𝑔(𝑥) = 𝑏𝑠𝑖𝑛𝑥 

3) En déduire la primitive de 𝑔 

Exercice 12 :  

Soit f et g les fonctions définies sur l’intervalle 








4
;0


par : ( )
x

xf
4cos

1
=  et 

( )
x

x
xg

3cos

sin
= . 

1-) Vérifier que pour tout 









4
;0


x  , ( )
xx

xg
24 cos

2

cos

3
' −= . 

2-) En utilisant une primitive de la fonction 
x

x
2cos

1
  , trouver une primitive F  de f sur 










4
;0


. 

 

https://www.groupe-excellence.sn/

